
令和４年度　由布市

健診アンケート調査

報告書

令和５年３月　由布市保険課



　調査の目的

　調査方法および対象

【通知調査】　　

　方法：対象者へのアンケート郵送による配布、回収

　対象者：１，０００名（由布市国保に加入中の40～74歳の方から年代・地区の

　　　　　　　　　　　　構成を考慮した上で無作為に抽出）

【Ｗｅｂ調査】

　方法：市報にてアンケートQRコードを掲載、回答取得

　対象者：全由布市民

　広報日：令和４年１０月１３日に自治文配予定の市報ゆふ１０月号

　　※回答者の基本情報（年齢・性別・居住区）のみ必須回答

　　　その他については自由回答

　調査期間

　　郵送：令和４年１０月１３日（木）　～　令和４年１０月２６日（水）

　　Web：令和４年１０月１３日（木）　～　令和４年１０月３０日（日）

　回収状況

　　回答数：４８５件

　アンケート内容

　①回答者について（性別、年代、地域）

　②健診について

　　（健診受診の有無、受診場所、健診受診希望月、希望時間、希望曜日）

　③由布市の健診周知方法について

　　計１２問

　結果報告

　・生活習慣病小委員会及び、健診結果説明会

　・由布市HP等

　結果の見方

　　由布市民の健診に対する現状把握を行うことで、今後の特定健康診査受診率の向上にむけて

対策を講じる

調査概要

　・その他回答については同意見の集約や意見の抜粋しており、全ての回答を記載しているわけ

ではございません。文面に関しては個人が特定されないように修正しています。
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共通の特徴

・健診の未受診者のうち、「通院しているので必要ない」と回答する方が最も多かった。

・健診を知るツールとして、市報と個別通知と答える人の割合が高かった。

性別の特徴
・特に男女間での特徴の違いは見られなかった。

年代による特徴

地域別の特徴

・特に地域別の大きな特徴は見られなかった。

・健診を「受けた」「今後受ける予定」と答えた人が健診を受ける理由は「健診は自分の健康を

維持するために活用しているから」が多かった。次いで、「一年に一回の習慣だから」「市から

通知が来たから」と答える人数が多かった。

・「以前は健診を受けていたが、今は受けていない」と答える人の割合は５０歳代以降で約２割

おり、４０歳代に比べて高かった。

・健診を受ける理由として市からの通知が来たからと答えた人が、４０～５０歳代で多い傾向に

ある。個別の通知であれば若い人でも見る可能性が高いのではないか、また、年代に応じて通知

内容を変化させることで、さらに健診受診につながりやすいのではないかと考えられる。

・４０歳代では「必要に応じて病院にかかるので心配ない」との理由で健診を受診していない人

が多かった。健診を活用した「早期発見、早期治療」の重要性を、若年層にもっと周知する必要

があると考えられる。

まとめ（健診全体について）

・健診受診場所は「かかりつけ医」と回答した人が一番多かった。健診未受診者についても「か

かりつけ医が」受けやすいと答えた人が多かった。
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共通の特徴
・平日が受けやすいと答えた人の割合が多かった。

・健診を知る方法として、市報と個別通知の割合が多かった。

性別の特徴

年代による特徴

・４０～６０歳代では土日の健診を希望する意見も一定数あった。

地域別の特徴
・挾間地域での集団健診の希望者が他地域よりも多かった。

最後に

　本アンケート調査では多くの方にご協力をいただき、健診のニーズや現状の把握を行った。年

代別、性別、地域別に分析を行うことで健診に対する意識に特徴があることが確認できた。

　本調査結果を踏まえ、地区の健診の実施時期の見直しや休日健診の追加等について今後の健診

の実施体制に反映させ、市民の皆様が受けたいと思える健診を目指していく。

　また、健診をきっかけとし、疾病の早期発見・早期治療につなげることで、健康寿命の延伸を

目指すためにも保健事業の体制の整備・拡充に努めていきたい。

・女性のほうが集団健診で受けている人の割合が多かった。女性がん検診を集団で受けている人

も多く、ニーズが高いのではないか。

・集団健診は若い年代のほうが比較的受けている人が多く、（特に４０歳～５０歳代）、それ以

降は減少傾向であった。

まとめ（地区の集団健診について）

・健診を受けやすい月は、10月、11月と答えた人が多かった。反対に、６月～8月を希望する人

の割合は少なかった。

・受けやすい時間帯は午前中と答えた人の割合が多かった。しかし、夕方や夜間を希望する人も

一定数いた。
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問①　

性別 人数 ％ 回答率

男 211 44% 44.7%

女 272 56% 51.5%

未回答 2 0

問②

年齢 人数 ％ 回答率

10～20歳代 0 0%

30歳代 1 0%

40歳代 31 6% 25.6%

50歳代 42 9% 35.9%

60歳代 193 40% 57.3%

70歳代 218 45% 51.3%

80歳代以上 0 0%

問③

地域 人数 ％ 回答率

挾間 190 39% 46.8%

庄内 149 31% 55.2%

湯布院 143 30% 44.1%

未回答 3 1%

健診アンケート結果（全数）

男

44%

女

56%

性別

40歳代

6%

50歳代

9%

60歳代

40%

70歳代

45%

年齢

挾間

39%

庄内

31%

湯布院

29%

未回答

1%

地域
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問④

％

受けた 191 39%

今後受ける予定 196 41%

以前は受けていたが、

今は受けてない
77 16%

受けたことがない 20 4%

未回答 1 0%

問⑤

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。

健診を受けている理由として、以下の該当するものを選択してください。（複数回答可）

人数（件）

290

182

11

92

22

21

6

1

その他の回答

・健診で早期発見できたから

・ゆー福定期があるから

・かかりつけ医で10年前から受けているから

・これまで一度も受けたことがなく、年齢的に心配になってきたから

・高血圧だから月に1回は検診を受けている

・毎年会社に提出の為

今年度健診は受けましたか？

かかりつけ医で勧められたから

市から通知が来たから

家族、友人から勧められたから

一年に一回の習慣だから

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

未回答

その他

職場で健診があるから

受けた

39%

今後受ける予定

41%

以前は受けていたが、

今は受けてない

16%

受けたことがない

4%

今年度健診は受けましたか？

290

182

11

92

22

21

6

1

0 100 200 300 400

健診は自分の健康を維持するために…

一年に一回の習慣だから

家族、友人から勧められたから

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

その他

未回答

健診を受けている理由 （件）

-5-



問⑥

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。

健診をどこで受けていますか。

203

28

89

37

21

9

その他の回答

・今まで県外で受けていたので、今年もそちらで受ける予定

・受けた機関もしくは受ける予定の機関が複数ある

・職場や会社が指定する機関

今後、健診場所を変更したい等お考えがある方は、こちらで希望の場所を選択してください

9

0

4

4

27

その他の回答

・職場で健診がある 等

オプション検査がある健診センター

市役所、公民館等での集団健診

かかりつけ医ではない近くの医

療機関

かかりつけ医ではない近くの医療機関

かかりつけ医

その他

オプション検査がある健診セン

市役所、公民館等での集団健診

かかりつけ医

未回答

その他
かかりつけ医

53%

かかりつけ医ではな

い近くの医療機関

7%

市役所、公民館等で

の集団健診

23%

オプション検査が

ある健診センター

10%

その他

5%
未回答

2%

健診をどこで受けていますか？

9

0

4 4

27

0

10

20

30

健診変更希望先
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問⑦

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方に伺います。

健診を受けていない理由として、以下の該当するものに〇をしてください。（複数回答　可）

4

33

8

51

5

1

4

16

5

その他の回答

・今のままでもいいから受けない

・コロナが流行っているから

・健診と同等の項目を医療で受けているため

・別の病気で治療中のため

・自分の身体は自分で決める

・健診に受けたい項目がない

・職場で受けているから

・人間ドックを受けているから

・体調不良のため今年はかかりつけ医で様子を見ている

・予約が必要だから

・別に必要ない

必要に応じて病院に行くので心配ない

健康だから必要ない

その他

未回答

健診結果が悪くても生活が改善できないか

健診場所までの交通手段がない

会場や時間が不都合である

現在病院に通院しているので、必要ない

忙しく時間が取れない

4

33

8

51

5

1

4

16

5

0 10 20 30 40 50 60

健康だから必要ない

必要に応じて病院に行くので心配ない

忙しく時間が取れない

現在病院に通院しているので、必要ない

会場や時間が不都合である

健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないから

その他

未回答

健診を受けていない理由
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問⑧

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方に伺います。

今後、健診を受けるとしたら、健診を受けやすい場所はどこですか。（複数回答　可）

60

10

13

13

6

6

その他の回答

・決まっていない

・近くで受けたい

・受ける気はない

・人間ドッグを受ける予定

・かかりつけ医で定期治療中

問⑨

健診を受けやすい月はいつですか。（複数回答　可）

５月 97

６月 78

７月 86

８月 64

９月 100

１０月 175

１１月 167

１２月 49

１月 36

２月 60

未回答 55

その他

未回答

オプション検査がある健診センター

市役所、公民館等での集団健診

かかりつけ医ではない近くの医療機関

かかりつけ医

60

10

13

13

6

6

0 10 20 30 40 50 60 70

かかりつけ医

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

オプション検査がある健診センター

未回答

その他

健診未受診者が健診を受けやすい場所

97

78
86

64

100

175
167

49
36

60 55

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月１１月１２月 １月 ２月 未回答

健診を受けやすい月
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問⑩

健診を受けやすい時間帯はいつですか。（複数回答　可）　

※市役所、公民館等での集団健診にて、ご意見を反映させていただきます

午前 370

午後 75

夕方（１７時以降） 21

未回答 44

（夕方は）具体的に何時ごろが受けやすいですか

17～18時 10

18～19時 9

19～20時 4

未回答 2

問⑪

健診を受けやすい曜日等はいつですか。（複数回答　可）

平日 404

土日 60

祝日 20

未回答 41

370

75

21

44

0 100 200 300 400

午前

午後

夕方（１７時以降）

未回答

健診を受けやすい時間帯

10

9

4

2

0 2 4 6 8 10 12

17～18時

18～19時

19～20時

未回答

（夕方は）具体的に何時ごろが受けやすいか

404

60

20

41

0 100 200 300 400 500

平日

土日

祝日

未回答

健診を受けやすい曜日

-9-



問⑫

由布市では皆様に、様々な方法で健診をお知らせしています。

知っているものに〇をつけてください。（複数回答　可）

43

330

125

38

15

22

351

5

17

その他の回答

・かかりつけ医

・市からの情報発信手段が少ない

・受診券が届く

未回答

その他

市からの個別通知

ゆふいんラヂオ

ゆふポ

ホームページ

健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子）

由布市の公式LINE

市報

43

330

125

381522

351

5

17

0

100

200

300

400

知っている健診のお知らせ
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回答率 回答者数 送付人数 回答率

男 211 472 44.7%

女 272 528 51.5%

未回答 2

問④

男 女

受けた 80 109

今後受ける予定 83 113

以前は受けていたが、

今は受けてない
38 39

受けたことがない 9 11

未回答 1 0

合計 211 272

性別による集計

今年度健診は受けましたか？

38%

40%

39%

42%

18%

14%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

今年度健診は受けましたか？

受けた 今後受ける予定 以前は受けていたが、

今は受けてない

受けたことがない

【結果】

・健診を受診、または受ける予定と回答した人の割合は男女ともに約８割であった。

・その他の大きな特徴の違いは見られなかった。
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問⑤

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。

健診を受けている理由として、以下の該当するものを選択してください。（複数回答可）

男 女

125 165

71 109

6 5

36 54

15 7

11 10

4 2

0 1

その他

未回答

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

家族、友人から勧められたから

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

一年に一回の習慣だから

【結果】

・健診を自分の健康に活用していると答えた人が男女ともに最も多かった。

また、習慣として健診を受けていると答えた人も２割～３割いた。

47%

47%

26%

31%

2%

1%

13%

15%

6%

2%

4%

3%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

健診を受けている理由

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

一年に一回の習慣だから

家族、友人から勧められたから

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

その他

未回答
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問⑥

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。健診をどこで受けていますか？

男 女

87 114

12 16

33 56

18 19

10 11

3 6

その他

未回答

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

オプション検査がある健診センター

かかりつけ医

53%

51%

7%

7%

20%

25%

11%

9%

6%

5%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

健診をどこで受けていますか？

かかりつけ医 かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診 オプション検査がある健診センター

その他 未回答

【結果】

・健診受診場所は「かかりつけ医」と答えた人が男女ともに一番多かった。

・「市役所、公民館等での集団健診」と答えた人は女性のほうが多い傾向であった。
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問⑦

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方

に伺います。健診を受けていない理由として、以下の該当するものに〇をしてください。

（複数回答　可）

男 女

3 1

11 22

5 3

27 24

1 4

1 0

2 2

7 9

2 3

その他

未回答

会場や時間が不都合である

健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないから

必要に応じて病院に行くので心配ない

忙しく時間が取れない

現在病院に通院しているので、必要ない

健康だから必要ない

5%

1%

19%

32%

8%

4%

46%

35%

2%

6%

2%

0%

3%

3%

12%

13%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

健診を受けない理由

健康だから必要ない 必要に応じて病院に行くので心配ない

忙しく時間が取れない 現在病院に通院しているので、必要ない

会場や時間が不都合である 健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないから その他

未回答

【結果】

・「通院しているので必要ない」と回答した人が男女ともに最も多かった。

・「必要に応じて病院に行くので心配ない」と回答した人は女性のほうが割合が高かった。
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問⑧

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方

に伺います。今後、健診を受けるとしたら、健診を受けやすい場所はどこですか。

（複数回答　可）

男 女

31 29

5 5

6 13

4 9

3 3

3 3

未回答

その他

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

オプション検査がある健診センター

かかりつけ医

60%

47%

10%

8%

12%

21%

8%

15%

6%

5%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

健診未受診者が健診を受けやすい場所

かかりつけ医 かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診 オプション検査がある健診センター

未回答 その他

【結果】

・現在は健診を受けていない人の中で、もし健診を受けるならば「かかりつけ医」での健診受診が受けや

すいとの回答した人が男女ともに最も多かった。

・受けやすい場所として「市役所、公民館等での集団健診」と回答した人は女性で多かった。
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問⑪

健診を受けやすい曜日等はいつですか。（複数回答　可）

男 女

平日 172 230

土日 23 37

祝日 8 12

未回答 23 18

76%

77%

10%

12%

4%

4%

10%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

健診を受けやすい曜日

平日 土日 祝日 未回答

【結果】

・「平日」が受けやすいと回答した人は男女ともに７割を超えていた。
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問⑫

由布市では皆様に、様々な方法で健診をお知らせしています。

知っているものに〇をつけてください。（複数回答　可）

男 女

17 26

127 203

35 90

16 22

3 12

10 12

154 195

1 4

13 4

その他

未回答

ゆふポ

ゆふいんラヂオ

市からの個別通知

由布市の公式LINE

市報

健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子）

ホームページ

5%

5%

34%

36%

9%

16%

4%

4%

1%

2%

3%

2%

41%

34%

1%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

健診の周知方法について、知っているもの

由布市の公式LINE
市報
健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子）
ホームページ
ゆふポ
ゆふいんラヂオ
市からの個別通知
その他
未回答

【結果】

・「市報」と「市からの個別通知」と答えた人が男女ともに一番多かった。

・「おたすけハンドブック」と回答した人は各年代でも２割に満たない程度であった。また、「ゆふポ」や

「由布市の公式ＬＩＮＥ」と回答した人も少なかった。

-17-



※３０歳代は１名のため年代別集計からは除外

回答率　※ 回答者数 送付人数 回答率※

40歳代 31 121 25.6%

50歳代 42 117 35.9%

60歳代 193 337 57.3%

70歳代 218 425 51.3%

問④

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

受けた 12 21 69 89

今後受ける予定 15 10 84 86

以前は受けていたが、

今は受けてない
1 8 32 36

受けたことがない 3 3 7 7

未回答 0 0 1 0

合計 31 42 193 218

今年度健診は受けましたか？

年代別による集計

39%

50%

36%

41%

48%

24%

44%

39%

3%

19%

17%

17%

10%

7%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

今年度健診は受けましたか？

受けた 今後受ける予定 以前は受けていたが、

今は受けてない

受けたことがない

【結果】

・健診を「受けた」「今後受ける予定」と回答した人はどの年代でも７割を超えていた。

・「以前は健診を受けていたが今は受けていない」と回答した人は、５０歳代以降で約２

割程度いた。
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問⑤

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。

健診を受けている理由として、以下の該当するものを選択してください。（複数回答可）

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

16 22 118 133

10 13 65 93

2 3 3 3

8 11 41 32

0 0 10 12

4 2 10 5

1 0 2 3

0 0 0 1

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

一年に一回の習慣だから

家族、友人から勧められたから

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

その他

未回答

【結果】

・「健診は自分の健康を維持するために活用しているから」と回答した人が、各年代最も多

かった。また、習慣として健診を受けている人も２割～３割いた。

・「市からの通知が来たから」と回答した人は、４０～５０歳代のほうが多い傾向であった。

39%

43%

47%

47%

24%

25%

26%

33%

5%

6%

1%

1%

20%

22%

16%

11%

4%

4%

10%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診を受けている理由

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

一年に一回の習慣だから

家族、友人から勧められたから

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

その他

未回答
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問⑥

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。健診をどこで受けていますか。

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

8 16 71 108

2 2 10 14

8 12 40 28

5 0 20 12

3 0 8 10

1 1 4 3

オプション検査がある健診センター

かかりつけ医

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

その他

未回答

30%

52%

46%

62%

7%

6%

7%

8%

30%

39%

26%

16%

19%

13%

7%

11%

5%

6%

4%

3%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診をどこで受けていますか？

かかりつけ医 かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診 オプション検査がある健診センター

その他 未回答

【結果】

・「かかりつけ医」で受けていると答えた人が、すべての年代で一番多いかった。また、「かかりつけ医ではな

い近くの医療機関」と回答した人も各年代一定数いた。

・「市役所、公民館等での集団健診」と答えた人は４０歳～６０歳代で比較的受けている人が多く、７０歳代で

は少なかった。

・「オプション検査がある健診センター」と答えた人は、４０歳代と６０歳代で多かった。
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問⑦

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方

に伺います。健診を受けていない理由として、以下の該当するものに〇をしてください。

（複数回答　可）

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

1 1 2 0

3 4 16 10

0 4 3 1

1 6 18 26

0 0 2 3

0 0 0 1

0 0 2 2

1 2 7 6

0 0 2 3

忙しく時間が取れない

健康だから必要ない

必要に応じて病院に行くので心配ない

未回答

現在病院に通院しているので、必要ない

会場や時間が不都合である

健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないか

その他

17%

6%

4%

50%

24%

31%

19%

24%

6%

2%

17%

35%

35%

50%

4%

6%

2%

4%

4%

17%

12%

13%

12%

0%

4%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診を受けない理由

健康だから必要ない 必要に応じて病院に行くので心配ない

忙しく時間が取れない 現在病院に通院しているので、必要ない

会場や時間が不都合である 健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないから その他

未回答

【結果】

・「通院しているので必要ない」と回答する人の割合は、５０歳代以降で最も高かった。

・「必要に応じて病院にかかるので心配ない」と答えた人の割合は、４０歳代で高かった。
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問⑧

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方

に伺います。今後、健診を受けるとしたら、健診を受けやすい場所はどこですか。

（複数回答　可）

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

2 9 23 26

0 1 4 5

2 2 3 6

0 2 9 2

0 0 3 3

1 0 2 3

未回答

かかりつけ医

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

オプション検査がある健診センター

その他

40%

64%

52%

58%

7%

9%

11%

40%

14%

7%

13%

14%

20%

4%

7%

7%

20%

5%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診未受診者が健診を受けやすい場所

かかりつけ医 かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診 オプション検査がある健診センター

未回答 その他

【結果】

・「かかりつけ医」が健診を受けやすいとの回答した人は、すべての年代で多かった。

・健診センターでの健診受診を希望する人の率は６０歳代が一番高く、２０％であった。

・集団健診を希望している人の率４０歳代で一番高く、４０％であった。
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問⑨

健診を受けやすい月はいつですか。（複数回答　可）

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

５月 11 11 41 34

６月 9 9 32 28

７月 4 13 29 40

８月 6 9 31 18

９月 9 14 35 42

１０月 14 14 79 67

１１月 10 14 71 71

１２月 4 2 25 18

１月 4 3 17 12

２月 7 6 30 16

未回答 4 3 17 31

13%

11%

10%

9%

11%

9%

8%

7%

5%

13%

7%

11%

7%

9%

8%

5%

11%

14%

9%

11%

17%

14%

19%

18%

12%

14%

17%

19%

5%

2%

6%

5%

5%

3%

4%

3%

9%

6%

7%

4%

5%

3%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診を受けやすい月

５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 未回答

【結果】

・「１０月」「１１月」と回答した人がすべての年代で多い傾向であった。

・「６月」「９月」と回答した人に比べて、「８月」と回答した人が、すべての年代で少ない傾向にある。
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問⑩

健診を受けやすい時間帯はいつですか。（複数回答　可）　

※市役所、公民館等での集団健診にて、ご意見を反映させていただきます

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

午前 23 31 152 164

午後 7 8 28 32

夕方（１７時以降） 1 4 14 2

未回答 2 2 12 28

（夕方は）具体的に何時ごろが受けやすいですか

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

17～18時 0 1 8 1

18～19時 1 1 9 0

19～20時 0 2 2 0

未回答 0 0 1 1

70%

69%

74%

73%

21%

18%

14%

14%

3%

9%

7%

1%

6%

4%

6%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診を受けやすい時間帯

午前 午後 夕方（１７時以降） 未回答

25%

40%

50%

100%

25%

45%

50%

10% 5%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

具体的な時間（夕方）

17～18時 18～19時 19～20時 未回答

【結果】

・「午前中」と回答した人の割合はすべての年代で高く、７割を超えていた。

・「午後」や「夕方（１７時以降）」と回答した人も、各年代一定数いた。

・夜間の時間帯は１９時までに希望する人が大半であった。
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問⑪

健診を受けやすい曜日等はいつですか。（複数回答　可）

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

平日 26 32 165 180

土日 5 13 28 14

祝日 2 5 8 5

未回答 2 2 9 28

74%

62%

79%

79%

14%

25%

13%

6%

6%

10%

4%

2%

6%

4%

4%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診を受けやすい曜日

平日 土日 祝日 未回答

【結果】

・「平日」が受けやすいと回答した人の率はすべての年代で６割を超えていた。

・「土日」と回答した人がすべての年代で一定数いた。特に５０歳代で多かった。
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問⑫

由布市では皆様に、様々な方法で健診をお知らせしています。

知っているものに〇をつけてください。（複数回答　可）

40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

3 6 25 9

18 30 140 141

10 9 54 51

3 6 20 8

3 3 6 3

1 2 13 6

24 28 140 159

0 0 3 2

2 1 4 10

市からの個別通知

その他

未回答

由布市の公式LINE

市報

健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子）

ホームページ

ゆふポ

ゆふいんラヂオ

5%

7%

6%

2%

28%

35%

35%

36%

16%

11%

13%

13%

5%

7%

5%

2%

5%

4%

1%

1%

2%

2%

3%

2%

38%

33%

35%

41%

1%

1%

3%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

健診の周知方法について、知っているもの

由布市の公式LINE

市報

健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子）

ホームページ

ゆふポ

ゆふいんラヂオ

市からの個別通知

その他

未回答

【結果】

・「市報」と「市からの個別通知」と回答した人の割合はすべての年代で多かった。

・「おたすけハンドブック」と回答した人は各年代でも２割に満たない程度であった。また、「ゆふポ」や「由

布市の公式ＬＩＮＥ」と回答した人も少なかった。
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回答率 回答者数 送付人数 回答率

挾間 190 406 46.8%

庄内 149 270 55.2%

湯布院 143 324 44.1%

未回答 3

問④

挾間 庄内 湯布院

受けた 72 63 56

今後受ける予定 75 55 64

以前は受けていたが、

今は受けてない
33 28 15

受けたことがない 9 3 8

未回答 1 0 0

合計 190 149 143

地域別による集計

今年度健診は受けましたか？

38%

42%

39%

39%

37%

45%

17%

19%

10%

5%

2%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

挾間

庄内

湯布院

今年度健診は受けましたか？

受けた 今後受ける予定 以前は受けていたが、

今は受けてない

受けたことがない

【結果】

・健診を「受けた」、または「受ける予定」と回答した人の割合はどの地区も７割以上あっ

た。
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問⑤

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。

健診を受けている理由として、以下の該当するものを選択してください。（複数回答可）

挾間 庄内 湯布院

113 80 95

73 49 59

2 8 1

41 29 22

3 11 7

7 10 4

3 1 2

0 0 1

その他

未回答

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

家族、友人から勧められたから

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

一年に一回の習慣だから

【結果】

・「健診は自分の健康を維持するために活用しているから」と答える人がどの地域でも多

かった。また、習慣として健診を受けている人も２割～３割いた。

47%

43%

50%

30%

26%

31%

1%

4%

1%

17%

15%

12%

1%

6%

4%

3%

5%

2%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診を受けている理由

健診は自分の健康を維持するために活用しているから

一年に一回の習慣だから

家族、友人から勧められたから

市から通知が来たから

かかりつけ医で勧められたから

職場で健診があるから

その他

未回答
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問⑥

Q4で「受けた」「今後受ける予定」と答えた方に伺います。健診をどこで受けていますか。

挾間 庄内 湯布院

70 63 69

8 8 12

47 26 15

11 8 18

6 11 4

5 2 2

その他

未回答

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

オプション検査がある健診センター

かかりつけ医

48%

53%

58%

5%

7%

10%

32%

22%

13%

7%

7%

15%

4%

9%

3%

3%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診をどこでうけていますか？

かかりつけ医 かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診 オプション検査がある健診センター

その他 未回答

【結果】

・「かかりつけ医」と回答した人がすべての地域で一番多かった。「かかりつけ医ではない近くの医療機関」も

合わせると５割以上の人が医療機関での受診を希望していた。

・集団健診と回答した人の割合は、挾間地域が他地域よりも高い傾向であった。。
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問⑦

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方に伺います。

健診を受けていない理由として、以下の該当するものに〇をしてください。（複数回答　可）

挾間 庄内 湯布院

1 1 2

13 13 7

3 2 3

25 15 11

2 1 1

1 0 0

1 1 2

6 6 4

4 1 0

その他

未回答

会場や時間が不都合である

健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないか

必要に応じて病院に行くので心配ない

忙しく時間が取れない

現在病院に通院しているので、必要ない

健康だから必要ない

2%

3%

7%

23%

33%

23%

5%

5%

10%

45%

38%

37%

4%

3%

3%

2%2%

3%

7%

11%

15%

13%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診を受けない理由

健康だから必要ない 必要に応じて病院に行くので心配ない

忙しく時間が取れない 現在病院に通院しているので、必要ない

会場や時間が不都合である 健診場所までの交通手段がない

健診結果が悪くても生活が改善できないから その他

未回答

【結果】

・「通院しているので必要ない」と回答する人の割合は全地域で最も高かった。

・「必要に応じて病院に行くので必要ない」と答えた人の割合は、庄内地域で多かった。
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問⑧

問４で「以前は受けていたが、今は受けていない」、「受けたことがない」と答えた方

に伺います。今後、健診を受けるとしたら、健診を受けやすい場所はどこですか。

（複数回答　可）

挾間 庄内 湯布院

25 22 13

4 2 4

6 6 0

6 5 2

3 0 3

2 1 3

未回答

その他

かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診

オプション検査がある健診センター

かかりつけ医

54%

61%

52%

9%

6%

16%

13%

17%

13%

14%

8%

7%

12%

4%

3%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診未受診者が健診を受けやすい場所

かかりつけ医 かかりつけ医ではない近くの医療機関

市役所、公民館等での集団健診 オプション検査がある健診センター

未回答 その他

【結果】

・「かかりつけ医」での健診受診が、受けやすいと回答した人はすべての地域で多かった。
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問⑨

健診を受けやすい月はいつですか。（複数回答　可）

挾間 庄内 湯布院

５月 43 31 23

６月 27 25 26

７月 34 28 23

８月 31 23 10

９月 44 27 29

１０月 65 53 56

１１月 62 53 50

１２月 14 21 14

１月 10 11 15

２月 20 20 19

未回答 28 14 13

11%

10%

8%

7%

8%

9%

9%

9%

8%

8%

8%

4%

12%

9%

10%

17%

17%

20%

16%

17%

18%

4%

7%

5%

3%

4%

5%

5%

7%

7%

7%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診を受けやすい月

５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 未回答

【結果】

・「１０月」「１１月」に健診を受けやすい人と回答した人が、すべての地域で多かった。

・５～１１月の月が受けやすいと回答した人の割合は、すべての地域で約８割だった。
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問⑩

健診を受けやすい時間帯はいつですか。（複数回答　可）　

※市役所、公民館等での集団健診にて、ご意見を反映させていただきます

挾間 庄内 湯布院

午前 127 118 122

午後 40 15 20

夕方（１７時以降） 12 5 4

未回答 23 13 8

（夕方は）具体的に何時ごろが受けやすいですか

挾間 庄内 湯布院

17～18時 5 2 3

18～19時 6 2 1

19～20時 2 1 1

未回答 1 0 1

63%

78%

79%

20%

10%

13%

6%

3%

3%

11%

9%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診を受けやすい時間帯

午前 午後 夕方（１７時以降） 未回答

36%

40%

50%

43%

40%

17%

14%

20%

17%

7%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

具体的な時間（夕方）

17～18時 18～19時 19～20時 未回答

【結果】

・「午前中」が受けやすいと回答した人の割合がすべての地域でが７割を超えていた。

・「午後」や「夕方」と回答した人も、すべての地域で一定数いた。
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問⑪

健診を受けやすい曜日等はいつですか。（複数回答　可）

挾間 庄内 湯布院

平日 140 133 128

土日 42 9 9

祝日 13 4 3

未回答 22 11 8

65%

85%

86%

19%

6%

6%

6%

3%

2%

10%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診を受けやすい曜日

平日 土日 祝日 未回答

【結果】

・「平日」と回答した人の割合がすべての地域で６割を超えていた。

・「土日」と回答した人の割合は特に挾間地域で高かった。
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問⑫

由布市では皆様に、様々な方法で健診をお知らせしています。

知っているものに〇をつけてください。（複数回答　可）

挾間 庄内 湯布院

17 14 12

139 105 83

52 41 31

13 12 13

6 1 8

4 5 13

132 106 110

3 1 1

10 4 3

その他

未回答

ゆふポ

ゆふいんラヂオ

市からの個別通知

由布市の公式LINE

市報

健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子）

ホームページ

5%

5%

4%

37%

36%

30%

14%

14%

11%

3%

4%

5%

2%

3%

1%

2%

5%

35%

37%

40%

1% 3%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

挾間

庄内

湯布院

健診の周知方法について、知っているもの

由布市の公式LINE 市報

健康おたすけハンドブック（健診の詳細が載った冊子） ホームページ

ゆふポ ゆふいんラヂオ

市からの個別通知 その他

未回答

【結果】

・「市報」と「市からの個別通知」と答えた人の割合はすべての地域で一番高かった。特に、「市からの個別通

知」と回答した人の割合については湯布院地域で高かった。

・「おたすけハンドブック」と回答した人は各地域２割に満たない程度であった。また、「ゆふポ」や「由布市

の公式ＬＩＮＥ」と回答した人も少なかった。
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